
Переваги та виклики цифрової освіти в 

позашкільному навчанні 

Переваги цифрової освіти: 

Доступ до інформаційних ресурсів. Цифрові 

технології дають змогу вихованцям отримати 

величезну кількість інформації, освітніх 

матеріалів та ресурсів з будь-якої точки світу. 

Мобільність навчання. Вихованці можуть 

навчатися в будь-який час і з будь-якого місця, 

використовуючи мобільні пристрої чи комп’ютери. 

Розвиток навичок ХХІ століття. Використання 

цифрових технологій сприяє розвитку таких 

важливих навичок, як критичне мислення, 

комунікація, співпраця, цифрова грамотність та 

медіаграмотність. 

Індивідуальний підхід. Вихованці можуть 

працювати над завданнями у зручному для них 

темпі, отримувати персоналізовані рекомендації, 

що підвищує ефективність навчання. 

Виклики цифрової освіти: 

Низька цифрова грамотність педагогів. 

Для ефективного впровадження цифрових 

технологій необхідно забезпечити педагогів 

відповідними знаннями та навичками, що 

потребує постійного професійного розвитку. 

Технічні проблеми. Застаріле обладнання, 

нестабільний доступ до Інтернету чи відсутність 

спеціалізованого програмного забезпечення 

можуть стати перешкодою для ефективного 

цифрового навчання. 

Проблеми з безпекою. З цифровими технологіями 

пов'язані питання конфіденційності та безпеки 

даних вихованців, а також ризики інтернет-

залежності. 

Втрата соціальної взаємодії. Занадто часте 

використання цифрових технологій може 

призвести до зменшення особистісного 

спілкування між вихованцями та педагогами, що 

важливо для розвитку емоційного інтелекту. 

Рекомендації для педагогів закладу 

позашкільної освіти 

Підвищення кваліфікації педагогів. Педагоги 

повинні мати змогу регулярно проходити курси з 

цифрових технологій, адаптації до нових платформ 

та розробки цифрових освітніх матеріалів. 

Вибір цифрових інструментів та ресурсів. 

Педагоги мають обирати тільки перевірені та 

ефективні інструменти для навчання, які 

забезпечують високий рівень взаємодії, 

доступності та безпеки для вихованців. 

Співпраця з батьками. Важливо залучати 

батьків до процесу цифрової освіти, надавати їм 

інформацію про важливість використання 

цифрових технологій, їх переваги та можливі 

ризики. Це також включає навчання батьків 

тому, як допомогти дітям організувати освітній 

процес вдома. 

Формування безпечного цифрового середовища. 

Окрему увагу слід приділяти безпеці вихованців 

в Інтернеті: організовувати заняття з цифрової 

безпеки, навчати дітей розпізнавати онлайн-

загрози та вживати заходи для захисту своїх 

даних. 

Донецький обласний палац 

дитячої та юнацької творчості 

 

 

 

 

 

Методичні рекомендації щодо 

цифрової освіти в ЗПО 

 

 

 

 

 

Оксана ЛІХУТА 

методист методичного відділу 



Цифрова трансформація освіти є невід’ємною 

частиною сучасного розвитку суспільства. В 

умовах глобалізації та інтеграції нових 

технологій у всі сфери життя, заклади 

позашкільної освіти мають величезні можливості 

для вдосконалення освітнього процесу через 

застосування цифрових технологій. Вони 

дозволяють забезпечити гнучкість навчання, 

індивідуалізацію підходів до вихованців, а 

також сприяють розвитку критичного мислення, 

креативності та інноваційних компетенцій. 

Використання цифрових ресурсів у позашкільній 

освіті дозволяє організувати більш ефективне 

та цікаве навчання, що відповідає інтересам і 

потребам вихованців різного віку та з різними 

рівнями підготовки. 

 

 

Використання цифрових ресурсів у 

позашкільній освіті 

У ЗПО можуть використовуватися різноманітні 

цифрові ресурси, які дозволяють зробити 

навчання інтерактивним, доступним і цікавим 

для вихованців. 

 

Платформи та онлайн-курси 

Використання освітніх платформ дає можливість 

вихованцям освоювати різні дисципліни через 

відеоуроки, тестування, тренування та практичні 

завдання.  

Ці курси можуть бути використані як додаткові 

матеріали для поглиблення знань, підготовки до 

олімпіад або науково-дослідницької діяльності. 

 

Мультимедійні ресурси 

Важливим аспектом є інтеграція відеозанять, 

презентацій, анімацій та інтерактивних завдань. 

Мультимедійні ресурси допомагають забезпечити 

глибше розуміння матеріалу, стимулюють інтерес 

вихованців і дозволяють візуалізувати абстрактні 

поняття. Наприклад, у мистецьких гуртках можна 

використовувати цифрові інструменти для 

створення малюнків або анімацій, у наукових – 

симулятори для проведення експериментів. 

 

Інтерактивні додатки та ігри 

Цифрові ігри, квізи, віртуальні лабораторії або 

симуляції дозволяють залучити вихованців до 

активної діяльності та взаємодії з матеріалом. 

Ігрові методи навчання підвищують мотивацію 

вихованців, сприяють розвитку креативних і 

технічних навичок. Наприклад, у гуртках 

медіаграмотності можна застосовувати програмування 

через ігрові додатки або платформи для створення 

віртуальних моделей. 

Організація цифрового навчання в ЗПО 

Завдяки розвитку цифрових технологій та 

змінам у навчальних практиках, у позашкільних 

установах з'являється можливість створити 

ефективні освітні середовища, які відповідають 

потребам сучасних вихованців. 

Інтеграція цифрових технологій у 

програму 

Використання цифрових інструментів повинно 

бути органічною частиною освітнього процесу, 

що дозволяє об’єднувати теорію з практикою. 

Цифрові ресурси можуть застосовуватися для 

поглибленого вивчення дисциплін, реалізації 

проєктних робіт, організації дослідницької 

діяльності. Це може включати створення 

онлайн-лабораторій, участь у віртуальних 

конкурсах або проєктних групах. 

 

 

Індивідуалізація навчання 

Цифрові технології допомагають створити 

умови для індивідуального навчання, що 

особливо важливо для позашкільної освіти, де 

вихованці мають різний рівень підготовки. 

Завдяки онлайн-платформам, доступним матеріалам та 

адаптивним технологіям можна підтримувати 

індивідуальні темпи навчання кожного вихованця, що 

дозволяє уникнути перевантаження чи недостатнього 

засвоєння матеріалу. 

Гібридний формат навчання 

Поява нових форм навчання, таких як гібридні 

моделі (поєднання традиційних і онлайн-занять), 

відкриває нові можливості для організації 

навчання. Заклади позашкільної освіти можуть 

використовувати онлайн-платформи для надання 

домашніх завдань, участі в онлайн-курсах, а також 

для проведення вебінарів, лекцій або інтерактивних 

занять, що доповнюють класичні заняття. 


